

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА И. Л. СОЛЖЕНИЦЫНЫМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual Nº 949917

Editor - Director  
TATIANA K. DE DUBROWSKY  
Monroe 4219, Dep. 10  
Buenos Aires (30) Argentina

Correo  
Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión Nº 3980

INTERES GENERAL

AÑO XXVI

Buenos Aires, martes 23 de abril de 1974

Буэнос Айрес, вторник 23 апреля 1974

№ 1260

НАТАЛИЯ ХАСАПОВА

## НЕПОПУЛЯРНАЯ ПРАВДА

«В стремлении к правде в высказывании правды в проповедании правды и, наконец, в защите правды самое ценное орудие — слово».

А. Солженицын

Пусть же слово Александра Солженицына с Божией помощью звучит, несет дальше правду и не будет заглушено и затеряно, как это случилось с некоторыми писателями почти сорок лет назад.

После Первой мировой войны и революции в России, западные писатели все больше и больше начали увлекаться коммунистическими идеями и симпатизировать Советской России, где эти идеи проводились в жизнь.

Во Франции такими писателями были: Малро, Андрэ Жид, Ромен Роллан, Барбюс, Анатолий Франс и другие.

8-го октября 1973 года в аргентинской газете «Эль Мундо», отмечая годовщину октябрьской революции, появилась длинная статья. В ней упомянуты имена Барбюса, Р. Роллана, Маяковского, Томаса Манна и Горького, как последователей и защитников коммунистической идеи. Об этих их увлечениях в газете пишется много, но об их разочаровании не сказано ничего. А между тем в 1918 году Р. Роллан пишет: «Я прочел на этих днях в «Новостях России», — большевистский орган печати, — что на предложение интеллектуалов сотрудничать с рабочим классом, им было отвечено, что это приемлемо при соблюдении ими железной дисциплины и подчинения. Можно ли приручить искусство и науку? Превратиться ли мысль в государственное министерство и мыслители в чиновников? Мыслители всех стран, одумайтесь! Провозгласите свободу и независимость духа!»

В марте 1922 года А. Франс посылает в Москву энергичный протест по поводу несправедливого процесса и приговора над шестью членами компартии. Какая была б его реакция на последующие чудовищные жестокости, фальшивые процессы и на признания невинных, вырванных пытками? Какова была б реакция А. Франса, теперь, в наши дни, который писал: «Мы научились не преклонять наш разум перед государственными требованиями, научились смело высказываться не заглушая голоса совести».

Андрэ Жид — единственный из этой плеяды писатель, смело и бесстрашно высказавший все свои сомнения и наблюдения. Он честно и ясно анализирует все отвратительные для человеческой души стороны коммунизма в своих двух произведениях (1936-37 г. г.): «Моя поездка в СССР» и «Очерки после моего возвращения из СССР».

Андрэ Жид едет в Советский Союз полный восхищения: «Уже три года как я преклоняюсь перед этой страной. Там осуществляется эксперимент — утопия проводится в жизнь». Возвращается он из «Коммунистического рая» душевно-больным и разочарованным. Но он считает своим моральным долгом признать во всеуслышание свое заблуждение. Он знает, что «ложь — даже ложь молчания — может казаться уместной, и уместным постоянство во лжи, — но это слишком на руку врагу, а истина, даже, если она ранит, она и врачует». Об этой «уместной лжи» А. Солженицын пишет: «Пусть каждый выберет: остается ли он

сознательным слугою лжи (о, понимает-ся не по склонности, но для прокормления семьи, для воспитания детей в духе лжи!), или пришла ли ему пора отречься честным человеком, достойным уважения и детей своих и современников. И с этого дня он — впредь не напишет, не подпишет, не напечатает (подчеркнуто мною, Н.Х.) никаким способом, ни единой фразой, искривляющей по его мнению правду».

А Андрэ Жид отмечает на первых страницах своей книги: «Я всегда говорил, что желание быть последовательным влечет за собой, в большинстве случаев, риск двоедушия. Но я знаю, что откровенным важно быть именно тогда, когда под вопросом вера многих людей. Если я ошибаюсь, то лучше всего, как можно раньше признать свою ошибку, так как я ответствен за тех, которые увлеклись моими заблуждениями».

Он встречает много печального в СССР. Удивительный русский народ (по его словам) угнетен, преследуем и обезличен. Бесчисленные очереди стоят перед магазинами. Рабочие являются жертвами государственного деспотизма и не могут свободно передвигаться по стране. Народ жаждет культуры, а взамен получает шаблон. «Правда» учит каждое утро, что нужно знать, как думать и во что верить.

«Я его слышу, вижу и чувствую вокруг себя, — восклицает Андрэ Жид. — Это были его придуренные крики, разбудившие меня ночью; его молчание диктует мне сейчас эти строки».

«Сомневаюсь, что в какой-либо стране, сегодня, душа народа была бы менее свободна и более подчинена, загнана и подавлена». И это Андрэ Жид писал почти сорок лет назад. Многие ли

изменилось за это время в СССР? «Уже до доньшка доходим, уже всеобщая духовная гибель насунулась на всех нас» — скажет Александр Солженицын перед своим арестом и высылкой. Свободная печать Запада набросилась с обидной критикой на правдивые слова французского писателя, а Илья Эренбург назвал его «зловонным стариком» и «ренегатом с грязной совестью».

Чтоб ответить на все нападки в 1937 году А. Жид публикует вторую книгу под заглавием «Очерки после моего возвращения из СССР». В ней факты, доказательства, точные цифры и статистика. «Все плавают во лжи», — пишет А. Жид. Вожди потеряли контакт с действительностью. Исчезновение капитализма не приносит неизбежную свободу рабочему. Не существуют акционеры-капиталисты, но тем не менее народ эксплуатируется мастерски и мучительно.

В 1973 году академик Андрей Сахаров ответил так на вопрос о социализме в СССР: «Я подозреваю, что это пустые слова пропаганды, крайняя форма развития капитализма и государственной монополии».

Андрэ Жид заканчивает свою вторую книгу словами: «Советский Союз обманул все наши надежды».

Обманулась и интеллигенция России и Запада. Но «искусство (так писал Блок) рождается из двух музык: музыка творческой личности и музыки звучащей из глубины народной души. Только соединение этих двух токов есть искусство».

Коммунизм, как только укрепился в России, стал глушить и запрещать второй источник — душу народа. Настоя-

щие поэты и писатели это сразу почувствовали и многие из них не только разочаровались, но и покончили с собой. Разочаровался А. Блок, написавший поэму «Двенадцать». «Двенадцать» это сатира на революцию — скажет Горький, и А. Блок это поймет позже. Не Христос в дымке метели движется, а звериная, непримиримая варварская сила восстания и разрушения. Разочарование Блока довело его до помешательства.

Другой поэт, Сергей Есенин, радостно встретил революцию: «Она принесет с собой крестьянский рай». Но на деле всем пришлось плохо. «Коммуной вздыбленная Русь» почувствовала себя несчастной. Есенин долго сопротивляется отчаянию. Наконец, начинает пить: «я собираю пробки, душу свою затыкать». В начале 20-х годов Есенин морально побежден безобразными начальными годами разрушения, которые продолжают и по сей день. «Вот так страна... Моя поэзия здесь больше не нужна, да и, пожалуй, сам я тоже здесь не нужен». В 1925 году Есенин покончил с собой.

Судьба инакомыслящих (Синяевский, Даниэль, Солженицын, Галансков, генерал Григоренко, Владимир Буковский и другие) такая же, как и раньше, с одним лишь изменением: психобольницы.

Остаются в силе слова Андрэ Жиды: «Каждый следит за другими, следит за самим собой, и сам подвержен слежке... Я чувствую опасность, угрожающую со всех сторон достоинству человека, его чести и моральной целостности. В это мрачное и тяжелое время единственный смысл жизни, — это вера и сознание наличия молодых здоровых сил. Среди молодежи есть, пусть и в малом числе, мужественно и стойко борющиеся против насилия, подчинения, захвата и уничтожения мысли и души. Ведь в конечном итоге — о душе главная забота».

### ДУША

Всю жизнь куда-то далеко спеша,  
Я близкого чего-то стал бояться.  
Вдруг оказалось — у меня душа,  
И с нею надо, видимо, считаться

Она не то, что вымысел какой  
Пиитов девятнадцатого века —  
Душа болит! Что делать мне с душой?  
Неправда! Ей что делать с человеком?

Что делать ей, обиженной со мною?  
Я семьдесят четыре килограмма,  
Член профсоюза. Праведник земной.  
А лгу и трушу только в крайнем самом...

Но взбунтовалась бедная душа,  
Та самая, что еле-еле в теле,  
И ДВИНУЛАСЬ ВСЕ ЛОЖНОЕ  
КРУША,  
ко мне. Она другой не знает цели.

БЕССМЕРТЕН Я...  
Я ПОДЧИНИЛСЯ ЕЙ,  
Она — душа. Считаться с нею надо  
И забывать о бренности своей,  
И, кроме жизни, не искать награды!..

(Москва, 1967 год)

Вера Андрэ Жиды в молодежь сбывается словами Александра Солженицына: «Есть у нас уже люди, даже десятки их, которые живут по правде. Итак не первым вступить на этот путь, а ПРИСОЕДИНИТЬСЯ».

НАТАЛИЯ ХАСАПОВА

### Заявление А. И. Солженицына

Приводим оригинальный текст заявления А. И. Солженицына, переданного по радио английской станцией Би-Би-Си.

В Советском Союзе царит крепостное право. Я об этом заявлял уже не раз, но, кажется, это воспринимается более, как художественный образ. А это полная реальность, однако, в некоторых случаях — отдаленностью, провинциальностью, беззвучностью умело скрытая от чужого поверхностного обзора. И лишь когда крепостное право применяют ко всемирно известным людям, доступно разглядеть его совсем. Так, недавно писателя Виктора Некрасова, лауреата советских же премий, схватили, как провинившегося раба и швырнули по месту полицейской прописки, чтобы не мешал в Москве.

А сегодня, так же точно схватили, оторвали от семьи и отправили в глушь на расправу местного произвола тяжело больного Александра Гинзбурга, неутомимого защитника советских заключенных, уполномоченного советского Политического Красного Креста. В этом и ключ советского крепостного права. Постоянно приписывать к месту жительства, невозможность никуда уехать из-под местного начальства без его разрешения.

Поэтому крепостное право, не только в лагерях и колхозах, где прямой принудительный труд, кеоплачиваемый по своей стоимости. Крепостное право развито по просторам нашей страны. Вольные граждане, совсем не свободные ни в выборе труда, ни в защите достойной оплаты его, ни даже в общем жизненном поведении должны принаравливаться к местным мелким партийным сатрапам и их капризам. Их (пропущено одно слово) гнет может быть тесным вне всяких законов. Советские люди же смеют выбрать, где им жить в своем отечестве. Насколько же нестерпимей этот гнет, чем несвобода эмиграции, которая вызвала столь справедливое волнение во всем мире.





## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ИЕРУСАЛИМСКИЙ ПРОЦЕСС

Нам пишут из Иерусалима:

В 1971 году духовная миссия русской зарубежной Церкви в Иерусалиме, возглавленная архимандритом Антонием (Габбе), и представленное им же Православное Палестинское Общество предъявили в израильском суде иск правительству Израиля о возвращении миссии и обществу значительного недвижимого имущества, незаконно конфискованного Израилем в 1948 году и переданного им московской патриархии. Созданное этой передачей положение осложнилось тем, что патриархия продала Израилю за 5 миллионов долларов несколько зданий в Иерусалиме, в которых с тех пор помещаются израильские правительственные учреждения. Стоимость этих зданий и остального имущества, ставшего предметом иска, значительно превышает упомянутую сумму.

После возбуждения иска, израильское правительство сделало неудачную попытку привлечь московскую патриархию к участию в иске в качестве соотвечника, но патриархия от этого уклонилась, сообщив, что она по советским законам никаким имуществом владеть не может и что, следовательно, полученное ею от Израиля в 1948 году имущество стало собственностью советского правительства.

Оставшись единственным ответчиком, израильское правительство сделало попытки добиться от суда отклонения иска без рассмотрения по существу на основании давности, возникшей, по мнению правительства, в 1968 году вследствие того, что спорное имущество было с 1948 года «брошенным и безхозяйственным».

Представляющие интересы русской зарубежной миссии и Палестинского Общества адвокаты возразили против этой точки зрения, указав на то, что имущество миссии и Общества не было покинуто ими в 1948 году, но конфисковано после того, как начальник миссии, архимандрит, а ныне епископ Антоний (Синкевич) был арестован и насильно выслен из Израиля в Иорданию.

Рассматривавшая этот вопрос женщина-судья Мириам Бен-Порат признала в окружном суде эту точку зрения обоснованной. Насколько известно, израильское правительство не намерено обжа-

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
**Docenta de Facultad de Odontología**  
**ДОКТОР МЕДИЦИНЫ**  
**(говорит по-русски)**  
Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина **Ultrasónico**.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.  
Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
**Corrientes 2885, P. 2, Dto 22, Capital**  
**T. E. 88 - 3605**

**ПОКУПАЕМ САМОВАР,  
СТАРИННЫЕ ИЗДЕЛИЯ,  
ИКОНЫ, КАРТИНЫ,  
СЕРЕБРО И ПРОЧЕЕ**  
**ТЕЛЕФОН: 811-0116**

но было поднять их в атаку. А взяты кормить их в плену? Лишние едоки. И лишние свидетели позорных поражений».

Вот как болеет Солженицын за миллионы своих братьев во Христе, а митрополит Серафим называет его «боль нехристианской». Сказав, что Солженицын потерял право называться христианином, митрополит поступил опрометчиво. Вот выйдет на днях «Архипелаг ГУЛаг» в английском переводе, прочтут люди и увидят что все обвинения Солженицын направляет не против своего народа, а против советской системы, позволившей органам государственной безопасности, попирающей все божеские и людские законы в стране.

Прочтут и задумаются: как это советская власть заставила высокого иерарха русской Церкви похулить своего верного сына и защитника?!

ВАЛЕНТИНА БОГДАН

## Зарубежная Жизнь

### ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РУССКОЙ МОЛОДЕЖИ В ПАРИЖЕ И ЧИКАГО

Из листка органа связи молодежи русской православной Церкви за границей: «В Париже, как и во всем мире, главная информация которая может ободрить эмигранта конечно, остается дело А. И. Солженицына. Этот исключительный человек сумел подбодрить тех всех которые не теряли надежды на победу ПРАВДЫ. В столице Франции состоялось много собраний на русском и французском языке, принимали участие «старые эмигранты» и только что прибывшие из Советского Союза, «не желанные там» писатели и поэты, некоторые из них личные друзья Солженицына, как Панин. Собирая большую аудиторию, они все подтвердили одно, что коммунизм уже на исходе, а Александр Исаевич является один из самых мужественных борцов с несправедливостью и ложью, и что когда подсоветский человек прочтет «Архипелаг ГУЛаг» так можно будет ожидать совсем непредвиденные реакции которые смогут привести к революции.

Мы только что получили справку, что издана «микро-книга» «Архипелаг ГУ-Лаг» для отправки в СССР.

Организацией Российских Православных Разведчиков были изданы карточки — «специальное издание солидарности ОРПР с героической акцией А. И. Солженицына». Тот, кто желает их получить, может писать в центр ОРПР в Чикаго. Там же имеются и боевые пасхальные открытки.

Адрес главного центра:

O.R.P.R. 2135 North Sawyer St. Chicago, Ill. 60647 U.S.A.

Парижская группа молодежи русской зарубежной Церкви издала и распространяет статью А. И. Солженицына «Жить не по лжи!»

ловать ее постановление в верховный суд. Таким образом, отпало препятствие к рассмотрению этого и аналогичных исков, возбужденных миссией и Палестинским Обществом в Израиле, по существу.

### АРХИЕПИСКОП ИОАНН

Нам пишут из Нью Йорка:

В связи с Оповещением отдела внешних сношений Архиерейского Синода русской зарубежной Церкви об иске, вчиненном архиепископом Иоанном Шаховским, Св.-Покровскому приходу названной Церкви в Лос Анжелос и включенном в этот иск требованием об уплате 2 миллионов 350 долларов в виде возмещения за сообщение информационного листка этого прихода о том, что существующая в Сан Франциско организация сатанистов состоит членом американского Национального Совета Церквей, в котором представлена и автокефальная православная Церковь в Америке, архиепископ Иоанн сообщил редакции «Нового Русского Слова», что вчинил иск не он, а епархиальный совет Западно-Американской епархии автокефалистов.

«Через своего адвоката — сказал архиепископ Иоанн — епархиальный совет обратился к Покровскому приходу с требованием восстановить истину во избежание внесения соблазна в нашу церковную жизнь.

Епархиальный совет настаивал на том, чтобы в приходском бюллетене, в котором появилось ложное сообщение, было напечатано опровержение. Предложенный текст был уклончив и неудовлетворителен.

Между сторонами сейчас идут переговоры об опубликовании приемлемого текста опровержения, которое бы раз навсегда положило предел распространяемым вздорным слухам, смущающим души верующих. Я искренне надеюсь, что по этому вопросу будет достигнуто соглашение, после чего иск будет изъят и судебное дело прекращено.

«Наша Страна» не располагает достоверными сведениями об источниках информации, побудившей Св.-Покровский приход в Лос Анжелос включить в свой информационный бюллетень сообщение

о принадлежности группы сатанистов в Сан Франциско к американскому Национальному Совету Церквей.

Если — как утверждает архиепископ Иоанн — это сообщение было ложным, его включение в информационный бюллетень русского православного прихода было, конечно, заслуживающей сожаления опрометчивой ошибкой, тем более, что и без участия сатанистов американский Национальный Совет Церквей и Мировой Совет Церквей, членом которых состоит т. н. автокефальная православная Церковь в Америке, дают вполне обоснованный повод к критике и осуждению их деятельности. Обе эти организации активно поддерживают антихристианские революционные движения, вплоть до финансовой помощи, оказанной Мировым Советом Церквей коммунистическим партизанам в африканских колониях Португалии и в Родезии. Кроме того, членом Мирового Совета Церквей состоит московская патриархия, активно поддерживающая безбожную коммунистическую диктатуру в России.

### В. НЕКРАСОВ

Нам пишут из Лондона:

Агентство Рейтер сообщило, что КГБ произвело продолжавшийся 42 часа обыск в киевской квартире, исключенного из Союза советских писателей Виктора Некрасова. Во время этого обыска были изъяты все находившиеся в упомянутой квартире книги и рукописи, а также письма и фотографии А. И. Солженицына.

В Москве А. Д. Сахаров заявил корреспондентам западной печати, что Некрасову угрожает арест.

### Ж. А. МЕДВЕДЕВ

Нам пишут из Нью Йорка:

Из Лондона в Нью Йорк прилетел советский «инакомыслящий» Жорес Медведев, лишенный гражданства СССР после того, как он выехал из Москвы в Англию с согласия коммунистической власти.

Формально, целью его приезда в Соединенные Штаты будет чтение лекций по геронтологии в нескольких американских университетах, но в русских эмигрантских кругах предполагают, что главной целью пребывания Медведева в

## НАША СТРАНА

### ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

**Т. В. ДУБРОВСКАЯ**

Со-Редактор

**Н. Л. КАЗАНЦЕВ**

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

**А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ**

Endodoncia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.

Понед., вторник, четверг и пятница

от 15 до 20 час.

**T. E. 88-0431. PANAMA 914, p. 5, A**

Один квартал от подземной жел. дор.

Angel Gallardo по улице Corrientes.

### Доктор

**ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ**

**ПО ВНУТРЕННИМ БОЛЕЗНЯМ**

принимает: вторник и четверг

от 15 до 19 час.

остальные дни: заказывать часы.

**Pueyrredón 443, Villa Ballester**

четыре квартала от станции.

**T. E. 768 - 5113**

### БЛАГОДАРНОСТЬ

От имени Православных обитателей Santa Rita выражаю глубокую благодарность Владимиру Андреевичу Книрша за пожертвованные им 25 000 старых песо к Празднику Святой Пасхи!

**Т. Иванилова**

Америке будет установление связи с теми американскими организациями, которые заинтересованы в существовании оппозиции в СССР.

Как известно, Медведев настаивает на разрыве между этими американскими организациями и Н.Т.С., который он обвиняет в коллаборации с национал-социалистической Германией и в поддержке возглавленного генералом А. А. Власовым Освободительного Движения.

## Розыски

Разыскиваю сестру Клавдию Тимофеевну Фоменко, рожд. в 1914 г. в городе Славянске. Последнее местонахождение — Зальцбург, Австрия.

Лиц, что либо знающих о ней, прошу сообщить по адресу Редакции.

Наталья Гальперина разыскивает своего дядю Виктора Федоровича Твардивича.

Всех, что либо знающих о нем, прошу сообщить по адресу:

Natasha Galperina  
All-Language Service, Inc.  
545, Fifth Avenue  
New York, N.Y. 10017. U.S.A.

Бывший преподаватель пражской гимназии, пенсионер (*jubilado*), ищет комнату у русской четы.

Сообщить по адресу:

**M. Soboleva, Nicolas Avellaneda 177, Dto. 2. San Isidro.**

**Tel. 743-8555.**

## анатолий степанович горелов

**INMOBILIARIA ALEMANA BALLESTER**

**SANTA FE 1791 - Martínez - T. E. 798 - 0307**

**CORRIENTES 132 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1892**

**MARENGO 112 - Villa Ballester - T. E. 768 - 1699**

**Av. VELEZ SANSFIELD 5698 - Munro - T. E. 762 - 4485**

- Продажа и покупка домов, квартир, имений и помещений для индустрии
- Квартирный вопрос вообще

**ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СТРАХОВКИ.**

Открыто каждый день, включая субботу и воскресенье.  
Землякам скидка.